



文／千葉教會 一瀨直美見證
車富銘整理

神的揀選



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

竭力追求認識神

我們務要認識耶和華，竭力追求認識祂，祂出現確如晨光，祂必臨到我們像甘雨，滋潤田地的春雨（何六3）。

我是日本千葉教會的一瀨直美姐妹，從小在父母愛心的薰陶中成長！

我的母親是一位虔誠的基督徒，母親婚後照管家庭，養育兒女，就一直教導我們聖經的道理。藉著母親的推薦，我上了基督教學校，與同學在班級裡一起聚會崇拜；除了學校的聚會，學校介紹我到附近的教會參加星期天的聚會。記得在求學時，有位音樂老師談到聖經的話題，就忘了上課，和我們一起討論聖經，然而學校也不強制我們到教會。雖有讀過聖經，但神的話並沒有進入我的心裡，不過我仍一直都在尋求神！



筆者父母親年輕時照片

隨著時間的流逝，當我到夏威夷留學時，有一天我被邀請參加教會的聖誕節，美麗的教堂建築物留給我深刻的印象，但我卻沒有想再去的念頭。在這期間，我尋找了好幾個教會，奇妙的被引導到真耶穌教會，那是一棟小建築，是信徒把自己的房子借給教會使用。雖然第一次去參加聚會，卻不可思議，感覺非常的懷念，很溫馨，讓我還想再去參加聚會，禱告時也深受感動！我開始每週參加聚會，過了一段時間，發現夏威夷

的真耶穌教會有幾位留學生，其中一位留學生知道我來自日本東京，就告訴我日本教會在東京的地址。我想回國時，一定要用日本的母語來查考真耶穌教會的真理。

寒假回國的時候，我就到當時在下井草的五十嵐長老的家，那是我在日本真耶穌教會聯絡的開始，五十嵐長老還送給我幾本日語書籍作為紀念！在學習真理的過程中，我感受到真耶穌教會的真理與聖經所寫的是一致的，內心充滿著無限的喜悅！

寒假結束後，我回到檀香山的第二年，在1993年的6月，我接受了真耶穌教會的洗禮，並在7月時，我和檀香山教會的八位信徒，一起參加在加州的教會舉辦為期兩週的青年神學研討會；同時我也參加禁食禱告，祈求聖靈。感謝神奇妙的恩典，賜給我寶貴的聖靈。

聖經上說：你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了（太六33）。你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為，凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。……何況天父，豈不更將聖靈給求祂的人嗎？（路十一9-13）。

看顧親屬 引領歸主

人若不看顧親屬，就是背了真道，比不信的人還不好，不看顧自己家裡的人，更是如此（提前五8）。

你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的。「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。」這是第一條帶應許的誡命（弗六1-3）。

我的父母於1930年代出生在東京，成長過程中，從1939到1945年，經歷了長達6年的二次世界大戰，那時親人離別，總是留下不捨的眼淚！

記憶中，母親從小常到附近的教會，在我們成長的過程中，母親常用聖經的話語教導我們，對我們的一生有深切的幫助！

當我在真耶穌教會受洗後，我就想到要報答母親的恩情，在美國寫信給母親，並彙報近況的點點滴滴，也分享了自己在真耶穌教會的各種體驗和見證。有生以來第一次離開父母的我，透過和母親的通訊，建立了美好的親子關係，回國後我看到母親把所有的信件都保留下來，心裡甚是感動！

2010年9月，父親因中暑而住院了！過不久，母親也因為胃潰瘍住院，需要動手術。由於父母雙雙住院，我不得不同時在父親住院的千葉縣醫院，和母親住院的東京都兩頭跑！後來透過父親收治的醫院介紹，母親得以轉院到千葉縣的一家醫院，這樣總算比較方便照顧；當母親轉到千葉縣的醫院之後，檢查發現她的胃潰瘍，竟然奇妙的消失了！感謝神的眷顧！



筆者與父母親

以前母親常告訴我：「我信我的神，妳信妳的神！」但後來她的態度改變了，對我說：「希望妳帶我到妳的教會。」剛好當時我們舉家搬遷到千葉縣父親的老家，所以我帶著母親一起參加聚會。當時聚會是在余乃佑弟兄經營的多樂餐廳舉行安息日聚會，我母親很喜歡書法，特別喜歡這家店的名字「多樂」，就把它記在筆記本上。

在往返教會的途中，我都將真耶穌教會的基本信仰與母親說明，並解釋給她聽。感謝神的帶領，神奇妙的感動，皇天不負苦心人，2012年5月2日，77歲的母親受洗歸入了真耶穌教會，成為神家的一員。能夠在安息日與母親一起參加聚會，是令人萬分喜悅的事！

然而好景不常，一段日子之後，母親慢慢退化，直到無法獨立行走，開始坐輪椅，每星期帶她去教會成了一件難事！但超乎所意料的，神奇妙的為我們預備了一間千葉教會，是一座大型鋼筋結構的建築，並且配備了電梯，因此雖然坐輪椅，也能參加聚會，母親也很喜歡和我一起參加聚會，唱詩讚美神！

我和母親平日在家裡也有家庭祭壇，一起讀聖經、唱讚美詩；有時我們在醫院住院時，也會一起做悟性禱告。每次母親的臉上都洋溢著喜悅之情，雖然聲音微小，但她的嘴唇卻不停歇，一邊觀察著我的嘴唇，一邊努力試著說出話來。對她來說，能夠記住讚美詩歌是一件不容易的事，所以她就看著我的嘴唇，試著去記住它。每當母親唱讚美詩時，她臉上都洋溢著笑容，充滿著喜樂，甚至經常感動到流淚，連在醫院的醫護人員都被感動了！因此我們一起度過了寶貴美好的時光；我也深深體會到，無論在任何情況下唱讚美詩，都能使我們的內心充滿喜樂，真是好得無比！

後來，當母親臥床不起的時候，比起常住在醫院，我心想不如帶母親回自己的家，所以多年來我自己向醫院諮詢意見，試圖獲醫生的許可；但母親從來沒有說過要回家，她是出於善意，不想給女兒增加負擔。我患有慢性膝蓋疼痛，如果不進行手術，就無法康復；到後來，我也完成了膝蓋手術，對母親來說，正是要接她回家的準備。

神的時候

凡事都有定期，天下萬務都有定時。生有時，死有時；……神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡。然而神從始至終的作為，人不能參透（傳三1-2、11）。

有一天一位護理師對我說：「直美女士，昨天我感動到流淚了，因為妳母親告訴我，她很快就要回家了，並對我說：『謝謝

你對我的照顧。」」想一想，如果是平常，這似乎是一次再正常不過的談話，但從長期照顧她的人的角度來看，對語言表達困難的老年人來說，自己所想所行，能夠得到很好的傳達，確實是令人感動的事。聽到這話，我毫不猶豫做好了接母親回家的準備。

非常感謝養老院從2011年6月到2019年7月，這8年來對我們家的幫助，可以說在此期間，因著員工的配合，母親得以順利在2012年5月受洗，並參加安息日聚會，以及每一次的靈恩會。母親回家後，護工每天都會來家裡好幾次，所以我方便有時間參加安息日聚會。

母親在養老院的時候，我有時晚上因擔心而睡不著；所以母親回家後，我在她的床上鋪了一張被子，我們同住一個房間，就感覺好睡多了。這對於我小時候沒有被寵的印象來說，覺得非常高興！

有一天白天，母親用比平常大的聲音對我說：「謝謝！」母親常常對我說這些話，我也回了一句：「謝謝妳回來！」

幾天後，2019年8月24日安息日，母親發了幾天的微燒，醫生也幫她檢查，所以我決定留在她身邊。母親雖然輕微發燒，但她吃完午飯，就正常休息了。我總是習慣在母親吃完飯後三十分鐘內，自己才吃飯，可是當我吃飯菜的時候，注意到母親臉上的右上角，閃閃發光像黃金一樣。咦！是發高燒了嗎？我想將母親的床位水平調整，就在我按下調整開關的那一瞬間，我注意到她的指

甲變色，我感覺到這是異常現象！立刻聯絡醫護人員，他們也趕到了！醫生看了之後，輕聲的告知我：「母親要走了！」母親臉上掛著安祥的微笑，好像對我說：「我先走了！」那時，我接母親回家，才剛剛滿一個月的時間。

凡事都有神的時候，在那之後一段很長的時間裡，我都處在深深的失落感中，也曾想或許我把母親接回家的決定是錯誤的！或許應該還有其他的做法？是不是太早接回家了？母親回家才一個月，所以有很多的想法，在我腦海中閃過。我睡的不好，每天早上甚至只能勉強自己，靠著散步，維持自己的體力。

2019年底，全世界受到新冠病毒感染的威脅，在藥局，我母親平常買的衛生用品都被一掃而空，有誰能想到有這一天！我們不得不在一家尚未開店營業的商店前，排隊購買口罩。現在回想起來，我終於明白了，在新冠病毒之前，母親就先蒙召，其實是出於神的美好安排。

帶領父親信主

你要使父母歡喜，使生你的快樂（箴二三25）。

母親走了之後，我處在深深的失落感當中。我無法想像父親的心裡是怎樣的心境！每天晚上睡覺前，父親向母親的遺骨鞠躬，成了父親的例行公事，這是他對母親的深情懷念！



令我深深感到欣慰的是，父親和母親一樣，
沒有扔掉我給他們的聖句字條，而是一一收集起來……。

當時駐牧日本的何傳道到我們家訪問，告訴我說，母親的遺骨只是物質，勸告我不要過於執著；我說，我沒有像父親一樣向遺骨鞠躬，但我也沒有馬上做埋葬處理。我心想，這兩年當中，我應該也無法勉強父親。

之後，新冠病毒疫情肆虐全球，教會也開始線上聚會。有一天在聚會直播時，駐牧傳道用日語唱讚美詩，看到林長老，似曾相識，感覺非常親切。林長老經常來我們家訪問。這些年，我不住的為我父親禱告，求神帶領他歸主；依我看來，在父親身上是很難實現的！

在這期間，我父親摔了好幾次，最終遭遇了危及生命的腦出血，我更加認真祈求神的引領幫助，因為我深知道，我應當帶領不認識神的父親到神的面前！我必須先改變自我，讓我成為神和父親之間的橋樑。父親由祖母細心扶養長大，性格非常善良，做事也很認真；父親很有愛心地敬重長輩，照顧親友，和睦相處；而我真的能好好的把自己的信仰分享給父親嗎？我真的可以做到嗎？

神的愛有多深

隨著林長老多次來家裡探訪，父親漸漸敞開心懷。有一天，父親開始向著長老說出自己的想法，那是我第一次聽到父親主動發言，他說保護祖先的墳墓，是盡孝道的重要責任與行為，每天的準備和崇拜都是盡孝道的實踐。

有一天安息日，當我從教會回家時，一陣冷風從樓上吹來，我試圖拿走我早上曬乾的衣服，卻發現父親摔倒在陽臺的臺階上，我不知道父親已經摔了多久？心中充滿了愧疚！

2021年，在母親蒙召的第二年，我決定將她安葬！我不應該再拖延了！但是我想父親會質問：為什麼不把母親安置在家族的墳墓寺廟裡？為此我提前準備各樣的答案，然而父親卻沒有問我一句話。

第二年，父親在房間裡摔斷股骨，住院大約三個月，動了接入螺絲的手術，我一直很擔心父親的身體狀況，但是感謝神，父親在醫院康復後，又能行走了。之後我邀請他參加線上聚會，起初父親拒絕，但我並沒有因此放棄，我不斷地勸他，最終父親答應，和我一起參加線上的聚會。

2022年12月23日星期五，我準備一起參加晚間的線上聚會，然而我被剛買回來放在家門前走廊的捲心菜拌倒，手腕扭傷骨折。那日，接種疫苗引起高燒的副作用，才剛剛退下。

我平時會準時做飯給父親吃，心中在想我應當藉著機會，將飯菜送去的時候，附上「今日聖句」；因為千葉教會負責人，每天會上傳讀經小組的經文。我嘗試交給父親，並挑了些比較合適的經文，寫在紙條上。令

我深深感到欣慰的是，父親和母親一樣，沒有扔掉我給他們的聖句字條，而是一一收集起來。

林永基長老駐牧日本的三年當中，我想應當繼續讓父親參加線上聚會，但也考慮到他容易疲勞，所以星期五晚上我和父親一起參加線上聚會，星期六我就一個人去教會聚會了！

2023年2月23日，接任的車富銘長老到我們家訪問，經過一番談話之後，勉勵父親在今年春季靈恩會受洗信主，父親接著回答說：「好的，可以，請多關照！」從父親的回答可以看得出來他是真心，在場的木下謙治執事也深受感動！可是我卻認為那是「社交辭令」的客套話。

5月靈恩會前，謙治執事交給了我洗禮申請書，我從靈恩會前幾天，開始每日禁食祈禱，因為我知道這件事，只能依靠神的大能。5月5日，我向父親說明洗禮相關事項，父親說：「去！」

當天風浪很大，而且90歲的父親要走一段二十多分鐘的路程，才能到達洗禮場。感謝神！洗禮平安順利完成。回程的時候，在車上的父親特別高興，與謙治執事交談，可以看出他心中的喜樂；春季靈恩會所舉行的洗禮、洗腳禮與聖餐禮，父親都全程參加。

感謝神！受洗之後，在安息日，還發生了奇蹟般的事情，父親居然先做好出門的準備，在門口等我，尊重安息聖日為可喜樂的

（賽五八13-14），讓我更加學習到信仰的奧祕，體驗到神的恩典！

感謝神！揀選我的父母，在信仰的路上，更體驗到教會長執、傳道、負責人與弟兄姐妹，默默地為我們不住的禱告，盡各種力量協助並關懷我們，真的萬分感謝你們！願一切榮耀歸給天上的神！

主所愛的弟兄們哪，我們本該常為你們感謝神；因為祂從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動，成為聖潔，能以得救（帖後二13）。



上) 筆者父親 90 歲接受洗禮
下) 車長老與木下謙治執事 (後排)
訪問 90 歲的父親 (前排左) 與筆者 (前排右)